Правила пользования поселенческой библиотекой
Книжный фонд поселенческой библиотеки является общенародным достоянием, пользоваться им могут все граждане беплатно.
- Для записи в библиотеку граждане предъявляют паспорт, а несовершеннолетние в возрасте до 15 лет – документ, удостоверяющий личность их законных представителей или поручительство родителей.

- При перемене места жительства, работы или фамилии, читатель сообщает об этом в библиотеку.

- Читатель имеет право пользоваться книжным фондом , справочно-библиографическим аппаратом библиотеки, интернетом, получать книги по межбиблиотечному абонементу.
-Читатель, который не может посетить библиотеку в силу преклонного возраста и физических недостатков, имеет право получать литературу через нестационарные формы обслуживания.

- Читатель может получить 5 книг и журналов сроком на 14 дней. Новые номера журналов выдаются на 5 дней.

- Лица, временно проживающие в данной местности, имеют право получать литературу на дом, оставляя залог.

- Редкие книги, альбомы, единственные экземпляры справочных изданий на дом не выдаются.

- Читатель расписывается в получении каждой книги в читательском формуляре. При возвращении литературы, расписка читателя погашается.

                     Читатель обязан :
- Бережно обращаться с книгами, при получении книг удостовериться в их целостности.

- В фонде не нарушать порядок расстановки книг на полках.

- Возвращать книги не позднее установленного срока; срок может быть продлен, если на книгу нет спроса со стороны других читателей.

- В случае утери или порчи книги вернуть в библиотеку такую же книгу или заменить ее другой, признаной библиотекой равноценной по содержанию и стоимости.
- Если читатель не выполнит требования о возврате книги, библиотека взыскивает с него 10-кратную стоимость книги.

- За школьников, не возвративших книги в библиотеку, материальную ответственность несут родители.

- Лица, виновные в умышленной порче или хищении книг из библиотеки, привлекаются к уголовной ответственности с одновременным предъявлением к ним иска о возмещении причиненного библиотеке материального ущерба.
    Обязанности библиотеки
                                     Библиотека обязана:

- Создавать все условия для осуществления прав пользователей (читателей) на свободный доступ к информации и документам.
- Изучать и наиболее полно удовлетворять запросы читателей. Не допускать использование сведений о читателе и его чтении в любых случаях, кроме научных целей и улучшения библиотечного обслуживания.

- Содействовать формулированию  у пользователей информационных потребностей, принимать меры по привлечению пользователей в библиотеку.

- Осуществлять справочно-билиографическое и информационное обеспечение с учетом читателей, оказывать им помощь в выборе необходимых произведений и иных материалов путем устных консультаций, предоставление им в пользование каталогов, картотек, базы данных,интернет- ресурсов.

- В случае отсутствия в фонде необходимых читалелям произведений печати и иных материалов, запрашивать их по межбиблиотечному абонементу из других библиотек.

